

海西州农畜产品亮相上海农博会

柴达木日报讯(记者 叁排 陶吴 通讯员 李梅英)4月28日,2025年上海国际农产品博览会盛大启幕。海西州农牧局携州内10家“神奇柴达木”优品企业亮相展会,以高原生态臻品为窗口,全景展现海西州农牧业转型升级与品牌强农的丰硕成果。

步入农博会海西州展区,柴达木枸杞、藜麦、牛羊肉、沙棘汁、枸杞蜜、牛肉干、奶制品、宠物食品等30余种优质农产品精美陈列,生动的宣传展示,诱人的品鉴体验,“神奇柴达木”优品以其卓越的品质、独特的风味和丰富的营养价值,引得参观宾客竞相驻足,纷纷点赞“这是来自世界屋脊的生态味道”。

近年来,海西州农牧局在国家乡村振兴战略的指引下,立足本地资源优势,积极探索农牧业高质量发展新路径,通过“政策+科技+产业”的三轮驱动,使传统农牧业焕发出新的生机

与活力,实现了从传统农业向现代农业的华丽转身。并重点打造“神奇柴达木”区域公用品牌,通过加强品牌宣传推广、严格质量管控、强化品牌保护,品牌知名度和影响力持续提升,旗下产品不仅畅销国内市场,还远销欧美。品牌价值的提升,不仅为海西州农畜产品带来了更高的附加值,也为海西州农牧业开拓了更广阔的发展空间。

从青藏高原到黄浦江畔,“神奇柴达木”正以品牌为帆、品质为桨,驶向农牧业现代化的广阔蓝海。海西州农牧局将以此次参展为契机,持续深化农牧业供给侧结构性改革,以品牌建设赋能绿色有机农畜产品输出地先行示范州建设,以科技创新驱动产业提质增效,以开放合作拓展市场空间,为海西经济高质量发展持续注入强劲动力,为奋力谱写农牧业现代化青海篇章作出海西贡献、强化海西支撑。



图片由海西州农牧局提供

聚焦危化品安全 都兰检察听证出招

柴达木日报讯(通讯员 刘歌)安全生产关系民生福祉,关乎经济社会发展全局。为深入贯彻落实最高检“八号检察建议”,4月27日,都兰县人民检察院公益诉讼部门组织召开危险化学品安全问题公开听证会,着力解决辖区内非法经营危险化学品安全隐患。

听证会上,承办检察官提炼出听证会聚焦的主要问题,明确相关职能部门对菜铺、百货店非法经营丁烷(便携

式液化气罐装燃料)的法定监督职责。各行政职能部门围绕听证焦点,就法定职责履行、部门间协作配合,以及制发诉前检察建议的必要性等方面发表意见,并接受评议。

人大代表、政协委员、相关行政部门代表和听证员参与讨论。经评议,各方一致认为应强化辖区内丁烷等危险化学品违法储存、销售监管,开展常态化排查,消除监管盲区,督促经营者依

法办理许可手续,规范储存、运输、销售全流程,切实保障人民群众生命财产安全,防范安全生产事故。

此次听证会有效推动危险化学品安全监管工作落地落实,精准防控安全风险。都兰县人民检察院将持续关注涉及人民群众生命财产安全的隐患问题,通过跟进监督、检察“回头看”等公益诉讼手段,督促职能部门依法履职,为辖区危险化学品安全经营提供有力法治保障。

乌兰县茶卡镇:筑牢村级人才“蓄水池”

柴达木日报讯(记者 吴婷婷 通讯员 安玉兰)为全面推进乡村振兴,夯实基层党建基础,乌兰县茶卡镇扎实开展村级后备力量培育储备工作。通过紧扣“选、育、用”三个环节,创新“六定”工作法,打造素质优、能力强的村级后备队伍,为村“两委”换届筑牢人才根基,为乡村振兴注入源头活水。

精准选拔,广纳贤才。茶卡镇动员村级致富带头人、退役军人、待业大

学生等群体,通过“个人自荐、党员群众推荐、村初审推荐、镇考察推荐”四级推荐机制,依托草原会、务虚会、座谈会等形式确定初选名单。同时,镇党政班子成员带队深入各村摸排排查,经综合考评、联合审查,最终确定54名村(社区)后备力量。

系统培育,提升能力。组织驻村第一书记、村“两委”干部等开展乡村振兴、产业发展等专题培训2次,覆盖学员50余人。针对7名村级助理员,结

合个人特长设岗定责,安排参与入户摸排、环境整治等工作,在实践中积累经验、密切联系群众。

动态管理,激发活力。建立“正面+负面”双重管理机制,在乡村振兴、应急处突等工作中考察人才,对缺乏干劲、责任心不足的及时清退。通过走村入户走访、草原会述职、综合考评等方式,动态调整优化后备干部队伍,已调整5人,确保队伍始终保持战斗力。

健康体检进万家 德令哈助残暖人心

柴达木日报讯(记者 扎西措毛)4月28日,德令哈市残疾人联合会启动“健康体检进万家,助残服务暖人心”专项行动,联合海西残疾人康复中心为全市持证残疾人开展免费全面健康检查,助力疾病早发现、早干预、早治疗。

此次体检涵盖基础项目与个性化康复项目。基础项目包含血常规、肝功能、彩超等常规检查;个性化康复项目涉及上下肢康复、机器人康复、针灸、艾灸等特色治疗。海西残疾人康复中

心抽调专业医护团队,为残疾人提供细致检查服务。

在康复中心,来自都兰县14岁的女孩张静茹已接受免费治疗1个月。奶奶郭英泉感慨:“医生根据孩子的情况定制康复计划,现在她的腿灵活多了。吃住全免费,医护人员也特别贴心。”

海西残疾人康复中心负责人朱全荣介绍,未来将从三方面加强康复工作:扩大服务覆盖,深入农牧区和边远社区开展体检;深化个性化服务,推行

“一人一策”康复计划,引入新技术;强化预防宣教,通过讲座普及康复知识,减少残疾发生风险。同时,将整合资源构建全链条服务体系,加强人才培养。

德令哈市残联理事长苟廷春表示,此次免费体检活动是落实“健康中国”战略的重要举措,不仅能帮助残疾人及时掌握自身健康状况,预防疾病风险,还能精准传递党和政府的关怀,实现“精准掌握健康状况、精准筛查疾病、精准传递温暖”三大目标。

柴达木日报讯(通讯员 张盛慧)自中央八项规定精神学习教育启动以来,柴旦镇坚持开门搞教育,通过“面对面”“点对点”倾听群众声音,聚焦民生难题,以务实举措推动学习教育成果转化为惠民实效。

广纳民意,精准锚定“关切点”。柴旦镇多渠道收集群众诉求:领导干部带头深入一线“找”问题,通过现场办公、走流程收集急难愁盼的问题59件;召开社情民意座谈会“纳”问题,以“五闭环”模式鼓励群众建言;依托“党员+网格员+联户长+志愿者”队伍“兜”问题,通过“敲门行动”摸排民生痛点。同时,从细微处着手改善民生,已完成40个路灯维修、30处地面修缮等民生“微工程”。

闭环办理,全力破解“愁盼事”。柴旦镇建立“收集—梳理—办理—反馈”工作闭环,对简单问题立行立改,复杂问题联合多部门制定方案分步解决。团结路、人民路社区推行红色大物业治理模式,网格员协同物业公司已解决僵尸车清理、楼道设施维修等8项群众关切的问题。

长效推进,持续提升“信任感”。针对拾荒老人废品乱堆难题,柴旦镇联合执法部门、物业公司开展专项整治,并协调设立废品安置点,实现问题根治。该镇还将总结经验,建立常态化民生项目清单,持续推动群众诉求高效解决,切实增强群众获得感。

大柴旦行委柴旦镇:
以学促干解民忧 实事落地暖民心